

平煤神马医疗集团总医院眼科： 五年勤奋耕耘 做大专科惠民生

近年来,平煤神马医疗集团总医院(以下简称总医院)眼科通过外延内生双驱动,攀登微切口超声乳化白内障手术技术高峰,每年完成白内障手术2000余台次;在全市率先开展23G、25G微创玻璃体切割术,为众多糖尿病眼底病变患者送去眼健康。在“内外兼修”的学科布局下,科室不断做大做强,受到了众多鹰城及周边地区眼疾患者的青睐,成为惠及鹰城及周边百姓的民生品牌。

五年勤奋耕耘 布局学科发展

11月21日,笔者在总医院眼科见到该科主任朱文魁,虽是周六,但他一大早就赶到该科主持工作。“作为科室主任,责任重大。”这是朱文魁五年常挂在心中的一句话。五年前,总医院眼科经历了发展低迷期,重重困难之下,朱文魁经全科推选为新的眼科主任,肩负起扭转科室局面的重任。他和团队分析发展优劣,制定“二次创业”的发展战略,集中精力攻破治疗难关,用精益求精的态度重塑科室发展的新局面。

五年时间,在医院的大力支持下,朱文魁带领科室团队开展新技术项目16项,布局了合理规范的眼科门诊,创设省级水平的干眼门诊,开设两个眼科病区,开放床位88张。自此,总医院眼科建立起一支人才梯队完善、眼科亚专业细化、手术项目齐全、医德医风过硬

的队伍。该科13位眼科医师,7人拥有硕士研究生学历,学历层次在全省眼科队伍中遥遥领先。

立足基层病患 着眼学科惠民

总医院作为全市最早创建的三甲医院,眼科肩负着基层眼疾患者的诊疗重任。患者病情复杂,合并症较多的情况,能一站式解决复杂眼疾难题,是百姓喜闻乐见的。

一站式解决眼疾的案例不胜枚举。这其中,要数许昌市襄城县的张龙(化名)最为感慨。64岁的张龙是一位白内障合并青光眼患者,眼部长有翼状胬肉。为了手术,他曾辗转北京医院4个月,找专家、等床位,仅完成了单侧眼的翼状胬肉手术。张龙不由感叹“治病难”。直到他找到总医院眼科得知,这里手术项目齐全,一次手术就能帮他解决三大眼疾。

住院第二天,他的手术就安排上了。青光眼、白内障和翼状胬肉,一次手术搞定三大眼疾。对比自己北上求医的经历,张龙忍不住夸赞总医院眼科:“神医妙手,治起病来又快又好!”

“又快又好”成了总医院眼科的新标杆。但是在郑县姑娘小李看来,总医院眼科不仅“又快又好”,还“又好又美”。2018年2月,23岁的小李意外被鞭炮炸伤眼睛。当地医生的话犹



朱文魁为患者做检查

如晴天霹雳:“眼球破裂出血无法保留,只能摘除!”“我才23岁呀!难道从此就瞎了吗?”小李不甘心就此放弃,他们听说总医院眼科在工伤抢救中治愈了很多眼外伤患者,抱着一线希望,小李紧急转入总医院治疗。

总医院创伤急救高效协作,眼科团队第一时间开启急诊手术通道实施眼球破裂伤清创缝合术。随着病情的稳定,小李接受了晶状体切除+玻璃体切除+硅油填充术,为保留眼球打下了基础。第三期手术通

过硅油取出术+人工晶体悬吊术为小李恢复视力、重塑美丽。厄运没有击垮小李和她的家庭,回归正常生活的小李说,如果没有总医院眼科的施救,自己后半辈子将生活在“阴影”中。

在总医院眼科,高精尖技术已经为众多患者送去了光明。去年11月,驻马店市西平县101岁老人李娥(化名)迎来了一份格外特殊的百岁惊喜——失明多年的双眼重见光明。这是总医院眼科白内障技术团队创下的又一治疗奇迹:成熟微切口白内障超声乳化治疗突破高

龄老人手术禁区。

走上发展的新征程,总医院眼科以年逾3000余台次的手术量证实了其学科实力。现如今,担任着平顶山市眼科专业委员会主任委员单位的总医院眼科已跻身省内眼科学科一流行列。该科不断攀登技术高峰,在治疗性及光学性角膜移植术、眶内肿瘤摘除术、较晚期增殖性糖尿病视网膜病变的玻璃体视网膜手术等治疗等领域获得突破,为一方百姓的眼健康筑造了安全港湾。

(李莹)

规范化三叉神经痛分层治疗 市中医院医院神经外科获青睐

“得了三叉神经痛,痛得想撞墙!”这是患三叉神经痛患者的共同感受。平顶山市中医医院神经外科主任冯树贵介绍,三叉神经痛因其反复发作的闪电样、刀割样、烧灼样疼痛让患者饱受折磨,又被称为“天下第一痛”。

近年来,市中医院神经外科始终坚持规范化治疗,通过药物治疗、射频消融、微球囊压迫治疗、显微血管减压术治疗等,打造了规范化三叉神经痛分层诊疗平台,成为众多省内外患者的治疗首选科室。

微创疗法 轻松治疗三叉神经痛

“术前是地狱,术后是天堂!”这句话是一位三叉神经痛患者郭女士说的。在市中医院神经外科三叉神经痛

微创治疗技术下,来自洛阳市孟津县的46岁患者郭女士终于告别了剧烈疼痛,对该科精湛的技术竖起了大拇指。

郭女士患三叉神经痛多年,长期吃药,因药物副作用引起头晕、恶心,生活质量差,近来疼痛发作频繁,吃药效果不佳,尤其是晚上更是疼得夜不能寐。经多方打听,一周前,郭女士慕名来到平顶山市中医医院神经外科找到冯树贵。冯树贵得知情况后,安排专人陪郭女士办理了住院手续,走绿色通道第二天一早为郭女士急诊做了三叉神经痛微球囊压迫治疗,术后疼痛完全消失。

冯树贵介绍,郭女士的说法一点都不夸张。三叉神经分布在头面部,疼痛骤

发、骤停,其反复发作的闪电样、刀割样、烧灼样疼痛让患者饱受折磨,好多病人疼起来自杀的念头都有。长期患有三叉神经痛的患者,说话、洗脸、刷牙或微风吹拂,甚至走路都会导致阵发性的剧烈疼痛。

近年来,市中医院神经外科开展的微球囊压迫微创手术,手术创伤小,仅有一个针眼;术后恢复快,术后6小时能下床正常活动,不开颅就能轻松解决三叉神经痛,为众多三叉神经痛患者解除了病痛,受到患者广泛好评。随着该院知名度的提高,慕名来治疗的患者络绎不绝,市区、宝丰、叶县、鲁山、郟县等地前来就诊的患者众多,还有许昌、南阳、周口、郑州等省内患者,更有湖北、四川等省外的患

者前来就诊。

规范化三叉神经痛 分层诊疗获青睐

据悉,作为全省较早开展三叉神经痛诊疗的团队,冯树贵团队在2004年就率先在我市开展射频消融治疗三叉神经痛。经过十多年的技术引进和创新,目前,冯树贵团队治疗三叉神经痛患者超过2000例,技术实力持续领航河南省三叉神经痛诊疗领域。

冯树贵介绍,目前三叉神经痛主要治疗方式有药物治疗、射频消融、微球囊压迫治疗、手术治疗。市中医院是河南省少数几家能将各种治疗方式整合、制定完整的三叉神经痛分层治疗体系的医院。

(李莹)

市一院健康管理团队 走进 国药控股 平顶山有限公司

本报讯 11月26日,平顶山市第一人民医院(以下简称市一院)健康管理团队十余人走进国药控股平顶山有限公司开展送健康活动。

根据国药控股平顶山有限公司员工的日常工作性质和初冬季节交替天气变化快等特点,市一院为该公司员工举办了此次健康知识讲座。讲座结束后,护理人员还为员工提供了免费的测血压、测血糖、测体重等基础检查。针对结果异常者,建立健康档案,定期进行健康指导及复诊提醒等延伸管理服务。

市一院健康管理科主任雷璐表示,送健康活动开展以来,持续为居民提供常见病和慢性病讲解,筛查健康档案并为更多慢性病患者树立了康复的信心。

(李莹)